

# 宁夏首次为适龄女性免费接种HPV疫苗

良田镇120名女童完成首剂接种



一名学生在接种疫苗。银川市妇联供图

本报讯 (记者 陈勇)5月20日,银川市金凤区良田镇120名适龄女童在家长的陪同下完成了首剂HPV疫苗接种。当日,由银川市妇联、银川市卫健委联合丁香园共同发起的“银川市适龄女童免费接种HPV疫苗公益活动”在良田镇卫生院举行启动仪式,丁香园现场确认捐赠21.9万元,为银川市300名9至14岁女童免费接种HPV二价疫苗。

启动仪式现场设有接种区、留观区等,接种前,医务人员细心询问女孩的身体状况、叮嘱注意事项,并仔细交代要在完成接种后留观查看。“以前虽然听说过HPV疫苗很重要,但不知道越早接种越好,没想到今天孩子会成为宁夏第一批免费接种HPV疫苗的幸运儿,真是太感谢了!”现场一位家长说。

据悉,为实施适龄女童免费接种

HPV疫苗公益项目,银川市妇联和卫健委及时摸底接种人员、采购疫苗、确定接种单位。预计5月31日前完成300名接种对象第一剂次接种,11月20日前完成第二剂次接种,这也是我区首次开展适龄女性HPV疫苗免费接种工作。

据银川市妇联负责人介绍,开展HPV疫苗接种是预防宫颈癌的关键策略,可降低患者与家庭的经济负担,产生巨大的经济和社会效益。免费接种HPV疫苗对广大中低收入及偏远乡村地区女性意义重大。过去动辄数千元的接种费用让不少家庭望而却步。这次公益活动让社会目光聚焦到更多同样需要接种HPV疫苗的女孩们身上来,今后妇联将进一步发动社会力量,开展面向妇女的健康宣传关爱工作。

## 荟萃300枚酒标 国内最大规模葡萄酒酒标展亮相贺兰山

本报讯 (记者 高晓刚)还记得1985年宁夏农垦玉泉葡萄酒厂出品的“贺宏”牌干红葡萄酒的酒标样式吗?2005年贺兰晴雪酒庄生产的“加贝兰”品牌名称又出自哪位著名书法家的集字作品?5月21日下午,2022贺兰山东麓葡萄酒年代珍藏酒标艺术展在位于贺兰山东麓旅游度假区的贺兰山美术馆正式开展。来自宁夏70家葡萄酒庄的300枚酒标首次集结亮相,共同构建起贺兰山东麓产区葡萄酒文化的年代脉络,形成了一份珍贵的葡萄酒文化档案,成为国内规模最大的一次葡萄酒酒标展览。展期一个月,免费对公众开放。

葡萄酒酒标是酒的名片和身份证,更是一项艺术,不仅可以折射出各个葡萄酒产地的历史、文化、风土人情等,也能反映时代变迁,其多元化的设计形式,更能表达丰富的文化艺术信

息。本次展览是首次将贺兰山东麓代表性酒标集中展出,具有档案属性、史料价值,为本土葡萄酒文化挖掘提供有价值的资料。

此次展出的酒标来自石嘴山、贺兰、银川、永宁、青铜峡、红寺堡、中卫等贺兰山东麓葡萄酒产区列级酒庄、知名酒庄,从1985年的宁夏农垦玉泉葡萄酒厂生产的第一瓶葡萄酒的酒标到现在市场上知名酒品的酒标都有呈现,时间跨度近40年,为本土葡萄酒发展及历史沿革提供一份艺术见证。

据介绍,为挖掘葡萄酒文化内涵、整理贺兰山东麓葡萄酒文化特色及脉络,在宁夏贺兰山东麓葡萄与葡萄酒联合会的支持指导下,银川市葡萄酒产业发展服务中心、西夏区人民政府等单位主办了本次以葡萄酒酒标年代展示、葡萄酒酒标艺术设计、艺术品鉴为内容的展览展示活动。

## 商家以免费藏式熏蒸为噱头 揽客被查

本报讯 (记者 吴彩华)5月20日,记者从银川市市场监督管理局兴庆区分局银古路市场监管所获悉,近日该所接到群众投诉,反映兴庆区在水一方小区附近某店铺以免费给老年人藏式熏蒸为噱头揽客,涉嫌存在以藏药医学元素宣传诱导老年人进行消费。接到投诉后,银古路市场监管所迅速联合公安及社区对该店进行检查。

执法人员现场检查发现,该店内悬挂多张藏式熏蒸宣传标语,并以发放“藏式熏蒸健康会员卡”等手段揽客,在会员卡介绍中含有“对多种疾病有治疗作用,可以缓解疲劳,疏通经络,加强血液循环,对患有关节炎和风湿病的患者有很大好处”等用语。店内负责人现场无法提供能证明该产品具有上述功效的任何依据。该店的上述行为涉嫌违反了《中华人民共和国广告法》的相关规定,执法人员将进一步进行调查处理。

“提醒广大消费者,目前市面上所销售的‘藏式熏蒸’类似产品大多数为一般家用电器,非医疗器械,不具备治疗疾病功效。市民在消费过程中如发现存在虚假宣传等违法行为,应拨打12315向市场监管部门举报反映。”银古路市场监管所执法人员说。

据悉,市场监管部门将联合公安、社区持续开展打击整治养老诈骗专项行动,强化保健产品市场治理,继续加强对保健产品经营单位巡查,对发现存在销售不合格产品,或者打着保健养生幌子利用健康讲座、会议营销等方式进行虚假宣传的行为,进行严厉打击查处。

## 未经授权售卖“冰墩墩”玩偶 银川一商家被立案查处

本报讯 (记者 吴彩华)5月20日,记者从银川市市场监督管理局兴庆区分局玉皇阁北街市场监管所获悉,近日该所查处辖区一家未经授权,私自售卖“冰墩墩”造型玩偶的商铺。

该所执法人员在处理投诉时发现,一家商铺内摆放着大量“冰墩墩”造型玩偶。经核实,这些玩偶未取得奥林匹克标志相关授权。该行为涉嫌违反了《奥林匹克标志保护条例》第四条第二款:“未经奥林匹克标志权利人许可,任何人不得以商业目的使用奥林匹克标志”的规定。执法人员依法对现场144个玩偶、51个钥匙扣实施行政强制措施予以扣押,并依据《奥林匹克标志保护条例》进一步立案查处。

“提醒广大消费者和商家,奥运标志和涉奥作品若只用于个人行为,如将图样编织在围巾、手套等个人用品供自己使用,不构成侵权。但若涉及生产、销售,则属于‘未经许可复制使用奥运标志和涉奥作品’,触犯了《奥林匹克标志保护条例》。”执法人员说。